

**ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ШАБЛА**

**ДОКЛАДНА ЗАПИСКА**

*от Димитър Франгов – общински съветник, коалиция „Продължаваме  
Промяната - Демократична България“ (ППДБ)*

**ОТНОСНО:** Приемане на Декларация срещу липсата на регламент за т.нар. „свободно къмпингуване“ и забавените действия от страна на държавните институции във връзка с изготвянето на Наредбата за условията и реда за определяне на местата за временно разполагане на палатки, кемпери или каравани в зона „А“ и зона „Б“ извън територията на морските плажове, пясъчните дюни и категоризирани къмпинги.

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Едва ли има особен смисъл да изброявам пред вас неудобствата и недостатъците от безконтролното т.нар. „свободно“ или „диво“ къмпингуване по крайбрежието на община Шабла, тъй като сте добре запознати и пряко потърпевши, редом с местните жители, местната бизнес инициатива и повечето посетители на района. Натоварването на общинския бюджет и местните данъкоплатци за сметоизвозване, замърсяването, нарушаването на редица закони за защита на околната среда, концентрирана пренаселеност и хаос в определени зони, щетите от липсата на контрол върху регламентираните туристически бизнеси и т.н. са само част от проблемите. Със сигурност липсата на ясни правила създава неудобства и ощетява също така и самите къмпингуващи туристи, които търсят спокойствие.

През годините всички крайбрежни общини тръпнехме в очакване на някаква правна рамка, по която да бъде контролирано къмпингуването. Множество обещания и срокове от държавните институции и редица политически партии така и не бяха изпълнени.

Считам, че липсата на адекватни действия от страна на държавните институции относно изготвянето на Наредбата за условията и реда за определяне на местата за временни разполагане на палатки, кемпери или каравани в зона „А“ и зона „Б“ извън територията на морските плажове и

пясъчните дюни създава условия за хаос, липса на регулация и неблагоприятни последици за община Шабла.

Общинският съвет трябва да изрази ясна позиция и да поиска незабавни действия от страна на съответните държавни органи, с цел в рамките до началото на летен туристически сезон 2025 всички заинтересовани страни да осъществяват дейност по установен ред и правила.

Във връзка с гореизложеното и на основание член 21, алинея 1, точка 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет Шабла да приеме следната декларация:

**Проект!**

## **ДЕКЛАРАЦИЯ**

### **ОТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ШАБЛА**

***ОТНОСНО: Срочни действия за приемане на Наредба за условията и реда за определяне на местата за временни разполагане на палатки, кемпери и каравани в зона „А“ и зона „Б“ извън територията на морските плажове и пясъчните дюни.***

*Ние, членовете на Общински съвет Шабла, категорично осъждаме липсата на своевременни и адекватни действия от страна на държавните институции, отговорни за изготвянето и приемането на Наредбата за условията и реда за определяне на местата за временни разполагане на палатки, кемпери или каравани в зона „А“ и зона „Б“.*

*Дългото забавяне на този регулаторен акт води до множество проблеми за общините по Черноморието и конкретно за община Шабла. Нередностите, които се наблюдават вследствие на липсата на регулирани места за къмпингуване и разполагане на временно настанени кемпери и каравани, водят до нерегламентирано ползване на природните ресурси, замърсяване на околната среда, създават предпоставки за незаконни дейности. Освен това, забавянето на Наредбата оцетява туристическия сектор и местното население, като води до разходването на средства от местните данъкоплатци, до загуба на потенциални приходи за местната бизнес инициатива и нанася вреди на екосистемата и природните богатства на региона.*

*Ние настояваме държавните институции незабавно да предприемат нужните мерки за финализиране и приемане на тази Наредба, която да осигури ясни правила и регулации за къмпингуването и разполагането на временно настанени кемпери и каравани. Същевременно призоваваме за стриктно спазване на защитата на пясъчните дюни и морските плажове, както и за устойчиво развитие на зоните „А“ и „Б“, което да бъде в интерес на природата, гражданите и бизнеса.*

***Община Шабла очаква конкретни действия от страна на Министерството на регионалното развитие и благоустройството, както и от всички други отговорни институции, за да се осигури ред и яснота в зоните за къмпингуване най-късно до началото на летен сезон 2025!***

*Ние изразяваме своята готовност за диалог и сътрудничество с компетентните органи, но подчертаваме, че повече забавяне по този въпрос е недопустимо.*

*Общински съвет Шабла остава ангажиран към опазването на природните ресурси и устойчивото развитие на региона и настоява за спешно действие в полза на жителите на общината и нейните посетители.*

*Прието на заседание на Общински съвет Шабла на 07.11.2024 г.*

*Подписи:*

*Председател на Общински съвет Шабла*

---

Това предложение цели да защити интересите на гражданите и бизнеса, както и да гарантира опазването на околната среда в Общината. С оглед на високата степен на обществен интерес, настоявам за бързо разглеждане и приемане на декларацията.

**С уважение внася,**

**Димитър Петков Франгов**  
**Общински съветник**  
**Коалиция ППДБ**

гр. Шабла, 24.10.2024 г.